
 

Predmet:  Ovčara (Miroljub Vujović i drugi) 
Okružni sud u Beogradu-Veće za ratne zločine 
Broj predmeta: K.V. 4/2006 
 
Glavni pretres: 07. maj 2007.  
Izveštaj: advokat Dragoljub Todorović, punomoćnik žrtava 
 
Saslušanje sudskog veštaka Doc. Dr Aleksandra Jovanovića, psihijatra 
Pošto je Vrhovni sud Srbije prihvatio žalbe skoro svih branilaca da se putem komisije stručnih 
lica, psihijatra i psihologa, utvrdi duševna razvijenost svedoka saradnika broj 1, s obzirom da je u 
vreme zločina bio mlađe punoletno lice, pa da je neophodno ispitati njegovu sposobnost 
zapažanja, pamćenja i mogućnosti reprodukovanja. Na ponovljenom suđenju, sud je postupio po 
nalogu Vrhovnog suda i poverio veštačenje Kliničkom centru Srbije – Institutu za psihijatriju – 
Centru za sudsku psihijatriju, koji je dao svoj nalaz i mišljenje 27.07.2007. godine, pod brojem 
611/2 i u njemu naveo: 

1. Stepen duševne razvijenosti svedoka saradnika broj 1 odgovarao je njegovoj životnoj 
dobi, kada je to lice imalo status mlađeg punoletnog lica, u novembru mesecu 1991. 
godine. S tim u vezi, njegova sposobnost zapažanja, pamćenja, kao i mogućnost 
reprodukovanja upamćenog, protekom dužeg vremena odgovarao je sposobnosti 
pamćenja i mogućnosti reprodukovanja svojstvenih prosečno zdravoj osobi njegovog 
uzrasta. 

2. Svedok saradnik br. 1 ne boluje ni od kakve duševne bolesti, zaostalog duševnog 
razvoja ili druge duševne poremećenosti, niti je koje od ovih stanja postojalo u 
novembru 1991. godine, 

3. Svedok saradnik broj 1 je osoba iznad prosečnih primarnih intelektualnih potencijala, 
normalne organizacije ličnosti, koja nije sklona konfabulacijama. 

Sudski veštak Dr Aleksandar Jovanović na glavnom pretresu odgovarao je na primedbe branilaca 
i pojasnio neke delove nalaza i mišljenja datog u pisanom obliku. U celini je ostao pri pisanom 
nalazu i mišljenju komisije veštaka, čiji je on bio predsednik. 
Komentar:  

U svom rešenju Vrhovni sud je tražio psihijatrijsko veštačenje svedoka saradnika br. 1. U 
dosadašnjoj sudskoj praksi skoro da nema primera da je svedok podvrgnut 
psihijatrijskom veštačenju. Svedoku se može verovati ili ne i to zavisi od drugih dokaza u 
spisima, posebno materijalnim. Ako se materijalni dokazi u izvesnoj meri ili celini 
podudaraju sa iskazom svedoka njemu se mora verovati i obratno. Bez obzira što je 
svedok u vreme događaja o kojem svedoči bio mlađe punoletno lice za ocenu da li mu se 
može pokloniti vera kao svedoku ili ne, nadležan je sud. Sud ima znanje da oceni iskaz 
svakog svedoka, pa i mlađeg punoletnog lica, maloletnog lica, hendikepiranog lica itd. 
Ne može psihijatar da  ceni da li neki svedok govori istinu ili konfabulira. Međutim, u 
ovom predmetu Vrhovni sud je tražio psihijatrijsko veštačenje svedoka. Sud je to 
veštačenje obavio i, kao što smo videli, psihijatri su našli da je svedok saradnik br. 1 
osoba iznad prosečnih intelektualnih potencijala, normalne organizacije ličnosti, koja nije 
sklona konfabulacijama.  
 
 



 

Saslušanje svedoka Miljke Vojnović  
Miljka Vojnović je supruga optuženog Milana Vojnovića. U vreme rata stanovala  je sa mužem u 
ulici Petrova gora u Vukovaru. Muž je čuvao stražu neposredno u blizini kuće, bio naoružan i 
nosio uniformu. Vukovar je oslobođen 18. novembra 1991. godine. Na dan oslobođenja njen sin 
Zvezdan nije bio kod kuće, a ni ćerka Zvezdana, koja je bila trudna i koja je u decembru trebalo 
da se porodi. Išla je 18. novembra 1991. godine u bolnicu da traži ćerku, a njem muž Milan je 19. 
novembra sa prijateljem Radetom Bakićem išao na Ovčaru, takođe, da traži ćerku. Na dan 20. 
novembra 1991. godine pronašli su sina u Šidu. Zajedno sa sinom su prespavali u Sremskoj 
Mitrovici. Njena ćerka Zvezdana živela je  sa mladićem hrvatske nacionalnosti koji se zvao 
Ivica. Ne zna nikakve bliže podatke čoveka sa kojim je njena ćerka živela i sa kojim, je 
očekivala dete u decembru mesecu. Znala je da je taj Ivica trebalo da promeni ime i prezime pa 
tek onda de se venčaju.  
Za ćerku je saznala da je živa i da živi u Crikvenici tek u proleće 1992. godine, kada joj se javila 
i poslala slike. Kasnije se sa ćerkom videla. Njena ćerka je sa Ivicom imala ćerku Sandru, a sa 
drugim mužem Marjanom Mlinarićem je imala sina. Ne zna šta je bilo sa Ivicom. 
Komentar: 

Na pitanje predsednika veća da li zna ko je Ismet – Ivo Ahmetović rekla je da nezna i da 
nezna da li je on otac devojčice koju je rodila njena ćerka, ali je potvrdila da se devojčica 
njene ćerke zove Sandra Ahmetović. Inače, Ismet-Ivo Ahmetović je ubijen na Grabovu i 
njegovi posmrtni ostaci  su identifikovani. 

 
 


